

Российская Федерация  
Иркутская область  
Иркутский район  
Дума Хомутовского  
муниципального образования  
Кирова ул., д.7а, с. Хомутово, 664540  
тел. 696-501.

Жителям п. Плишкино

28.05.2019

№ 7

Уважаемые жители п. Плишкино!

В ответ на Ваше обращение по вопросам отставки Главы Хомутовского муниципального образования сообщаем следующее:

В адрес Думы Хомутовского муниципального образования поступило обращение жителей п. Плишкино о принятии решения об отставке главы Хомутовского муниципального образования. 18.04.2019 года обращение на рассмотрение было передано в комиссию по Уставу, регламенту и депутатской этике Думы Хомутовского муниципального образования (далее – Комиссия). Рассмотрев указанное обращение и нормы действующего законодательства сообщаем следующее:

В соответствии с п. 5.1 ст. 36 **Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"** Глава муниципального образования представляет представительному органу муниципального образования ежегодные отчеты о результатах своей деятельности, а в случае, если глава муниципального образования возглавляет местную администрацию, о результатах деятельности местной администрации и иных подведомственных ему органов местного самоуправления, в том числе о решении вопросов, поставленных представительным органом муниципального образования.

19 марта 2019 года в доме культуры с. Хомутово, состоялось открытое заседание Думы Хомутовского муниципального образования. Одним из вопросов, вынесенных в повестку дня стоял отчет Главы Хомутовского МО, местной администрации за 2018 год. На заседании Думы присутствовали депутаты, сотрудники администрации, представители администрации Иркутского районного муниципального образования, приглашенные гости и жители Хомутовского МО.

Заслушав отчет о работе Главы и администрации за 2018 год в целом по всем населенным пунктам, выслушав мнение гостей и жителей депутаты единогласно дали удовлетворительную оценку отчету Главы Хомутовского

МО и администрации, в результате чего утверждено решение Думы Хомутовского МО от 19.03.2019 года №22-91/д «Об ежегодном отчете Главы Хомутовского муниципального образования, местной администрации о результатах их деятельности, в том числе, о решении вопросов поставленных Думой поселения за 2018 г.»

Согласно ст. 20 Устава Хомутовского муниципального образования для обсуждения вопросов местного значения, информирования населения о деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, осуществления территориального общественного самоуправления на части территории Поселения могут проводиться собрания граждан. Собрание граждан проводится, в том числе по инициативе Главы Поселения, назначается соответственно Главой Поселения.

В период с 02.04 по 11.04.2019 года в каждом населенном пункте Хомутовского муниципального образования проводились собрания граждан, в том числе 10 апреля 2019 года в п. Плишкино администрация Хомутовского муниципального образования. Повесткой собрания граждан в п. Плишкино предлагалось следующее:

- информация о работе Главы и администрации за 2018 год,
- организация выпаса скота
- информация о проведении сан очистки. Проблемы вывоза мусора, стихийных свалок.
- информация благоустройства села
- пожарная безопасность в весенне-летний период
- о праздновании 9 мая;
- разное

На собрании граждан в п. Плишкино присутствовали три депутата Думы Хомутовского МО и представители администрации Хомутовского МО и Иркутского района, жители п. Плишкино.

В целом в отношении всего текста указанного протокола поясняем следующее:

Глава Хомутовского муниципального образования и администрация, исполняют вопросы местного значения сельского поселения на территории соответствующего муниципалитета в рамках Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и Закона Иркутской области от 03.11.2016 года №96-оз «О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения».

*Ряд вопросов указанных в протоколе, таких как строительство школы, детского сада, создание рабочих мест, безнадзорные собаки, выделение*

земельных участков многодетным семьям не относится к полномочиям сельского поселения.

Высказывания сотрудников администрации и жителей п. Плишкино искажены и не соответствуют действительным.

*Утверждение о постоянной передаче полномочий на уровень Иркутского района* не имеют своего подтверждения, поскольку в рамках норм Федерального закона №131-ФЗ и Устава Хомутовского муниципального образования, ежегодно, передается только одно полномочие контрольно-счетному органу Иркутского муниципального района, о чем ежегодно принимается решение Думы Хомутовского МО и заключается соответствующее соглашение. Численность работников администрации Хомутовского муниципального образования не превышает норматив численности муниципальных служащих местной администрации сельского поселения, поскольку четко регламентирован методическими рекомендациями по определению численности работников органов местного самоуправления муниципального образования Иркутской области, утвержденными Приказом Министерства труда и занятости Иркутской области от 14.10.2013 года №57-мпр.

*В отношении бездействия комиссии Думы Хомутовского муниципального образования по благоустройству территории,* необходимо отметить следующее: Постоянная комиссия по жилищно-коммунальному обеспечению и благоустройству (далее – Комиссия) сформирована на основании решения Думы Хомутовского МО от 25.09.2017 №01-03\д «О создании постоянных комиссий Думы Хомутовского муниципального образования, председателем комиссии является Депутат Поляков А.С. Комиссия работает в рамках регламента Думы Хомутовского МО, утвержденного решением Думы от 30.11.2012 №03-10/дсп, заседания комиссии проводятся ежемесячно. Все вопросы, которые выносит Комиссия на утверждение Думы, в обязательном порядке предварительно рассматриваются на заседании Комиссии, вносятся коррективы. Жалоб и заявлений от жителей п. Плишкино в Комиссию по жилищно-коммунальному обеспечению и благоустройству не поступало.

*В отношении сложившейся ситуации по земле в п. Плишкино:*

В 2010 году был поставлен на кадастровый учет и зарегистрировано право собственности Российской Федерации на земельный участок в п. Плишкино, как ранее учтенный и переданный в бессрочное (постоянное) пользование Исправительной колонии №4, с видом разрешенного использования для сельскохозяйственного производства. В состав

указанного земельного участка вошли практически все жилые дома, дороги, линии электропередач, земельные участки, используемые гражданами под огородничество, ведение иного хозяйства.

С целью возможности оформления земельных участков гражданами, а также возможности планирования и строительства объектов социальной и коммунальной инфраструктуры Администрацией Хомутовского МО было направлено обращение о передаче в муниципальную собственность части земельного участка из собственности РФ. В период с 2013 по 2017 год были проведены работы по разделу и передаче земельного участка из собственности РФ в собственность Хомутовского МО.

С целью предоставления земельных участков жителям Плишкино под существующими домами администрацией ХМО проведены геодезические работы по разделу земельных участков. В настоящее время проводится формирование земельных участков и запрашиваются сведения о зарегистрированных правах на объекты недвижимости, осуществляется предоставление земельных участков жителям в соответствии с Земельным кодексом РФ и обращениями жителей. Кроме того в Иркутском районном суде с участием администрации рассматриваются иски о признании права собственности на земельные участки об устранении реестровой ошибки препятствующей уточнению границ земельных участков, на которые уже имеются зарегистрированные права.

*В отношении обеспечения населения питьевой водой:*

Жители улицы Подгорной поселка Плишкино в 2016 году обратились в Иркутский районный суд с коллективным административным иском с заявлением к администрации Хомутовского муниципального образования, в обоснование заявленных требований указали, что в поселке Плишкино Иркутского района отсутствуют источники питьевой воды, водоснабжение.

Коллективное административное исковое заявление жителей поселка Плишкино по улице Подгорной к администрации Хомутовского муниципального образования о возложении обязанности по организации водоснабжения удовлетворено судом 17 мая 2016 года. Суд обязал администрацию Хомутовского муниципального образования принять меры по организации водоснабжения, в том числе централизованного и обеспечить жителей поселка Плишкино, проживающих по ул. Подгорной, питьевой водой в количестве, достаточном для удовлетворения физиологических и бытовых потребностей.

Однако следует отметить, на территории п. Плишкино существуют альтернативные источники водоснабжения: скважина глубиной 50 метров по ул. Первомайская. Указанная скважина длительное время были объектом бесхозяйного имущества и оформлена в собственность администрации

Хомутовского МО. В настоящее время скважина используется в качестве источника пожарного водоснабжения и использования для технических нужд, вода является технической. Также в границах населенного пункта имеется природный родник, вода в котором согласно лабораторным исследованиям соответствует требованиям питьевой воды. Администрацией под данным источником (родником) был оформлен в муниципальную собственность земельный участок и благоустроен для обеспечения забора гражданами питьевой водой.

Согласно перечню сельских поселений Иркутской области, за которыми закреплен вопрос местного значения, предусмотренный пунктом 4 части 1 статьи 14 Федерального закона от 6 октября 2003 года N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", утвержденному Законом Иркутской области от 3 ноября 2016 г. N 96-ОЗ "О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения" полномочия по организации в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации отнесены к полномочиям Иркутского района. В свою очередь, Администрация Иркутского районного муниципального образования, в рамках исполнения указанных полномочий, приобрела три автомобиля для доставки питьевой воды. На данный момент осуществляется сбор информации об объемах питьевой воды необходимой жителям с целью составления графика подвоза питьевой воды. Так же Иркутским районом планируется закупка еще 4 автомобилей для доставки питьевой воды в населенные пункты.

На основании изложенного, в связи с передачей прав и обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации Иркутскому району, в соответствии с положениями Федерального закона от 2 октября 2007 г. N 229-ФЗ "Об исполнительном производстве" администрацией направлено заявление в службу судебных приставов о замене стороны исполнительного производства по исполнению решения суда Иркутского района по обеспечению водой жителей п. Плишкино.

В заключении следует отметить, протокол подписан жителями п. Плишкино, более половины, которых не присутствовало на собрании граждан.

*В отношении увольнения муниципальных служащих:*

Согласно нормам действующего законодательства, трудовой договор с муниципальным служащим может быть расторгнут по инициативе представителя нанимателя (работодателя). Дума Хомутовского

муниципального образования работодателем по трудовому договору с муниципальным служащим не является.

*В отношении отставки Главы Хомутовского МО:*

В соответствии с п. 1 ст. 74.1 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представительный орган муниципального образования в соответствии с настоящим законом вправе удалить главу муниципального образования или по инициативе высшего должностного лица субъекта Российской Федерации.

Представительный орган Хомутовского муниципального образования является Дума Хомутовского муниципального образования.

Согласно ст. 15 Устава Хомутовского муниципального образования вправе удалить Главу поселения в отставку Дума Поселения по инициативе депутатов Думы Поселения или по инициативе Губернатора Иркутской области. Инициатива депутатов Думы Поселения об удалении Главы поселения в отставку, выдвигается не менее чем одной третью от установленной численности депутатов Думы Поселения и оформляется, в виде обращения, которое вносится в Думу Поселения.

Кроме того, ст. 14 Устава Хомутовского муниципального образования предусматривает голосование по отзыву главы поселения, депутата Думы Поселения. Под отзывом Главы Поселения, депутата Думы поселения понимается досрочное прекращение полномочий Главы Поселения, депутата Думы Поселения по решению избирателей на основе всеобщего равного и прямого волеизъявления при тайном голосовании. Основанием отзыва является нарушение Главой поселения, депутатом Думы федерального и областного законодательства, Устава и иных муниципальных нормативных правовых актов при осуществлении им полномочий, выразившееся в совершении конкретных противоправных действий (бездействий), подтвержденных в судебном порядке.

Комиссией обращение было рассмотрено, сформировано заключение и вынесено на обсуждение,

На основании изложенного, Дума Хомутовского муниципального образования, на заседании 23 мая 2019 года, большинством голосов решила: обращение жителей п. Плишкино не подлежит удовлетворению.

Заместитель Председателя  
Думы Хомутовского МО



А.К. Ветров